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sfere lesz a köszigaszga- 
fási reform előadója 

(Bukavrest.) A közigazgatási reform 
vitájánál nagy harcok lesznek. Az 
eddigi komplikációkat fokozza még 
az a körülmény is, hogy a törvény- 
javaslat előadója Stere beszarábiai 
miniszter lesz, aki ellen nemcsak a 
liberális párt folytat irtó harcot, 
hanem akit a nemzeti-parasztpárt 
regáti frakciója is meg akar buk- 
tatni. 
A közigazgatási reformnak a leg- 

utóbbi napokban módositott pontjai 
között a falvakra az áll, hogy csak 
az esetben vethetnek ki a falvakra 
taxákat, ha a községtanács ezt el- 
fogadja. A falunak nincsen önálló 
közigazgatási szerv jellege. A köz- 
ségben a birót népgyülés válassza, 
a városok polgármesterét pedig a 
városi tanács. 

Ha a választás valamilyen okból 
nem sikerül, akkor a belügyminisz- 

ter jelöli ki a polgármestert 

a három jelölt közül, akik a leg- 
több szavazatot kapták. Az uj ja- 
vaslat tartalmaz egy olyan pontot, 
amely felhatalmazza a belügy- 
minisztert, hogyha közigazgatási 
szempontból 

nincsen megelégelve a birónak, 
illetve a polgármesternek a tény- 

kedésével, akkor e tisztségéből fel- 
menteti és helyettesitésére mást 

jelölhet ki. 

A javaslat az ország területét 
hét direktóriumra osztja fel, amely- 
nek a székhelyei Kolozsvár, Temes- 
vár, Bukarest, Csernovitz, Craiova, 
Kisenev és Jasi. 
E direktóriumok alatt az illető 

kerületnek a megyéi, megyei egye- 
sületeket alakithatnak. A községi 
jegyzőt és a község egyéb tiszt- 
viselőit, mint a pénztárost a községi 
tanács választja. 

Jorga filtakozik 
a deceníralizáció 

ellen 

A kamara ülésén napirend előtt 
Jorga Miklós szólalt fel és módját 
ejtette annak, hogy napirend előtti 
felszólalásában a közigazgatási re- 
form tervezete ellen mondjon el 
tiltakozást. Kijelentette, hogy ő a 
decentralizációnak hive, de nem he- 
lyesli a kerületi direktóriumokat s 

azokat a városokat, amelyeket a 

direktóriumok székhelyeiül jelöltek 

ki, nem tartja olyanoknak, hogy 

meg volna e székhelyi jelleghez a 

tőrténelmi előjoguk. 

Romániában szerinte nem létezhe- 
tik provincia, mert az ő felfogása 
szerint az egész mai Románia egy- 
séges test volt és csak időnként 
szakitottak ki idegen hatalmak 
egyes részeket ebből a testből. 

Jorga filiakozik az országnak deceníralizációja 
ellen - Negrufiu János lemondoíit kolozsmegyei 
szenáfori mandáfumáról - A zsidók Bukarecsí- 

ben filfakozó gyülési fariíanak a kulfusz- 
reform ellen 

Azért tiltakozik a reformnak e ter- 
vei ellen, mert Románia területét 
szét nem tagolható egységnek tartja. 
Sulyosan helyteleniti azt az intéz- 
kedést is, amely szerint a falvak 
népgyüléseken választják meg a 
birót és más tisztviselőket. Ezt 
szovjetrendszernek tartja és ez el- 

len is szükségesnek látja, hogy til- 
takozzék. 

Negrufiu lemondoft 
mandáífumaáról 

A szenátus délutáni ülésén, mi- 
előtt folytatták volna a kultusztör- 
vény módositásának javaslatát, az 
elnök bejelenti, hogy Negrutiu Juon 
kolozsmegyei szenátor lemondott 
szenátusi mandátumáról, mivel a 
vasutak igazgatótanácsának a tag- 
ságát fogadta el. 
Az éjjeli élésen ujabb kifogások 

hangzottak el a kultusztörvény ellen. 
A zsidó parlamenti bloek vasárnapra 
népgyülést is hivott össze, hogy a 
bukaresti zsidóság hathatósabban 
tiltakozhassék a kultuszreform ellen. 

A szovjet léeiflottájt visszandja 
uz olusz repülők ldtogatását 

(Páris.) A Havas távirati iroda 
konstantinápolyi tudósitója jelenti, 
hogy a szovjet repülőflottájának 
egyik egysége viszonozni kivánja 
az olasz légi flotta oroszországi lá- 

togatását. Ennek érdekében inter- 
venciók történtek a török kormány- 
nál abban az irányban, hogy a 
Boszporuszpartján az orosz repülők 
közbenső leszállást végezhessenek. 

A vámíarifáf még juliusban 
élefbelépfefik, de a vámför- 
pényre csak szepfemberben 

kerül a sor 
(Bukarest.) A kormány gazdasági 

bizottsága tegnap este ülést tartott, 
amelyen a vasárnapi munkaszünet- 
nek egyes kategóriákra vonatkozó 
módositását tárgyalták le. Ezután a 
hadsereg számára történő bakkancs- 
és ruhaszállitások ajánlatait vizs- 
gálták felül. 
A bizottság tanulmánytárgyává 

tette több külföldi cég ajánlatát, 
amelyek gabonaraktárakat akarnak 
létesiteni az országban. Szóba ke- 
rült az a konvenció is, amelyet 
Raducanu munkaügyi miniszter kö- 

tött Loucher francia miniszterrel a 
romániai munkanélkülieknek Fran- 
ciaországban való elhelyezése érde- 
kében. 
A vámtarifára vonatkozólag elha- 

tározták, hogy azt még ebben a 
hónapban életbeléptetik, mig a vám- 
törvényre csak szeptemberben ke- 
rül a sor. A vámtarifa életbelépte- 
tésétől számitott 6 hónapon belül 
a kormány kereskedelmi szerződé- 
seket fog kötni az összes szom- 
szédállamokkal és ezirányban már 
megtörténtek az előkészületek. 

Halálbünfetési kért az ügyész 
Pavelics Anífal jugoszláviai 

pvolf képviselőre 
(Belgrád.) Az államvédelmi biró- 

ság előtt ma kezdték meg Pavelics 
Antal volt képviselő és Percsecs 
Gusztáv hirlapiró bünperének tár- 
gyalását. A vádlottak nem jelentek 
meg a tárgyaláson, külföldön van- 
nak. Az ügyész vádbeszédében rá- 
mutatott arra a veszedelmes pro- 
pagandára, amelyet a két vádlott 
Horvátország és Macedónia elsza- 
kitása érdekében külföldön kifejtett 
s azt hangoztatta, hogy a sulyos 
büneselekményekre egyetlen méltó 

büntetés a halálbüntetés. 
A védőbeszéd elhangzása után 

, az itélethirdetést holnapra halasz- 
tották. 

Legujabb sporteredmények 
(Rie de Janeiro.) Braziliai válo- 

gatott -Ferencváros 2:0 (0:0). 
(Budapest.) Profikombinált -Kai- 

roi válogatott 3:1 (2:0). 2500 néző. 
(Budapest.) UTE-FTC vizipóló- 

mérkőzés 9:0 (2:0). 1500 néző. 

POLITIXAI NAPILAP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Telelon szám: 6-30. 

Előfizetési ár: Egész évre 600 lei, 

féelévre 300 lej, negyedévre 150 

lej, egy hónapra 50 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tariia szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lei, 

vastagabb betüvel. .. élei. 

Kéziratokat nem adunk vissza 

Tűz pusztitott el egy bécsi 
áruházat 

(Wien.) A Mariahilferstrasse egyik 
nagy áruházának raktárában tüz 
ütött ki. A szalmába csomagolt 
nagymennyiségü gyuülékony áru 
égése rövidesen hatalmas arányuvá 
tette a tüzet. Az oltáshoz nagy ap- 
parátussal fogtak hozzá s több órai 
munka után a szomszédos raktára- 
kat és épületeket sikerült a lángok- 
tól megóvni. 

Európai lederációt akar 
Briand létrehozni 

(Páris.) Az Oeuvre mai cikkében 
azt irja, hogy Briand nagyszabásu 
terv megvalósitásába fogott. Az 
európai federáció terve ez. amely 
eleinte gazdasági, később politikai 
együttmüködést van hivatva létre- 
hozni az európai államok között. A 
francia kormány ennek érdekében 
már hetekkel ezelőtt érintkezésbe 
lépett a Népszövetségben résztvevő 
európai államokkal s ezek legtöbb- 
jétől már a kedvező válasznak is 
birtokában van. 
A tervezet körvonalait a lap sze- 

rint a Népszövetség szeptemberi 
ülésszakán fogják megtárgyalni, 
majd az év vége előtt külön érte- 
kezletre hivják meg az összes ér- 
dekelt államokat. 

Hir szerint a koncepciót Macdo- 
nald angol miniszterelnök a leghat- 
hatósabban pártolni kivánja. 

Mára várható megegyezés 
a Belgiumban kibocsájtott 
német márkák ügyében 
(Brüsszel.) A belga távirati iroda 

információi szerint a mai nap fo- 
lyamán megegyezés várható a belga 
és német kormányok delegációi kö- 
zött a német kibocsájtásu belgiumi 
háborus márkák ügyében. 

Amanullah Rómában 
(Róma.) Amanullah, családja és 

nagy kisérete ma ideérkeztek. 

Zsebmeiszők garázdál. 
kodnak Kolozsváron 

(Kolozsvár.) Tegnap este a Főté- 
ren Bartmann Helén retiküljét le- 
vágták a karjáról. A retikülben 
háromezer lej volt. 

Isméf gyilkol- 
ják a bolgáro- 
kaf a szerbelk 

(Szófia.) A minisztertanács mai 
ülésépen a határmenti helyzettel 
foglalkozott. 

Minisztertanács után a miniszter- 
elnök felkereste az angol és francia 
ügyvivőket s velük hosszasan tár- 
gyalt. 
A határ mentén a helyzet egyre 

sulyosbodik, a gyilkosságok folyta- 
tódnak. A határőröktel beérkezett 
jelentések ujabb három hulla-leletről 
számolnak be a határ különböző, 
egymástól elég távol eső pontjairól. 
A határmenti lakosság nyugtalan- 
sága növekvőben van. 
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A magánorvosok szanafóriumprob- 
lémájárit oldotta meg a mosf 

C6arife-szanatoórium 

Cluj-Kolozsvár, juhus 13, 

dár, dr. Heller, dr. Jancsó, dr. y. 
lep Gyula, dr. Stanca Constantin 
dr. Dőri Béla és dr. Jakobi József azonban rajtuk kivül az összes ko. lozsvári orvosok is behozhatják , betegeiket és a betegeknek külön. 

megnyili 
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sének - Az uj szanafórium a Dereskereszí 

(Kolozsvár.) A Vereskereszt-sza- 
natórium elvételével sulyos pro- 
bléma elé állitották a Kolozsvári 
magánorvosokat, akik egyik napról 
a másikra egy olyan egészségügyi 
intézmény nélkül maradtak, amely- 
ben eddig elhelyezhették betegei- 
ket. Ez a probléma annyival is 
sulyosabbá vált, hogy Kolozsváron 
nem volt egyetlen olyan kórház, 
amelyben az orvosok magánbete- 

] geiket elhelyezhették volna. 
A Charite-szanatórium - amely 

szombaton nyilik meg hivatalosan, 
de amelynek máris számos betege 
van - van hivatva ezt a hiányt 
pótolni és módot adni a magánor- 
vosoknak, hogy betegeiket kellő 
helyen, nagyszerü ápolás mellett, 
minden kényelemmel s az orvosi 
technika legujabb vivmányaival be- 
rendezett helyen elhelyezhessék. 

A CöSarife-szanatfórium 
A Majális-utcea 12. szám alatt 

gyönyörü parkkal övezve áll a 
Charite-szanatórium, melynek igaz- 
gató-főorvosa dr. Steiner Pál, az 
európai hirü sebész, a kolozsvári 
Ferenc József Tudományegyetem 
volt orvosprofesszora. A hatalmas 
palota 60 ágyas kórházzá van be- 
rendezve, melyet szükség esetén 
80 ágyassá lehet kibőviteni bármi- 
kor. A betegszobák világosak és 

A műföőferem csodái 
Az intézet mütőterme külön lát- 

ványosság, amely csak ritkán adó- 
dik meg még a szakember számára 
is. Mindenütt csempézett, legömbö- 
lyitett falak, melyek teljesen por- 
mentesek. A mütőtermet pillanatok 
alatt vizzel lehet elárasztani. 
A mütőasztal külön szenzáció. 

Egyszerü lábnyomásokra felemelke- 
dik, vagy lesülyed, azonkivül előre, 
hátra, oldalra, fel és le forditható, 
ugy, hogy az operatőr abba a hely- 
zetbe hozhatja az asztalt, amelyben 
legcélszerübben dolgozhatik. 

Operáció 
zenesző mellerft 

Igen érdekes, hogy a mütőteremben 
is rádió van és az a beteg, akit 
helyi érzéktelenitéssel operálnak, fü- 
lén a rádió-fejhallgatóval fekszik és 
zenét hallgat, hogy ezzel is elvon- 
ják figyelmét az operációtól. ! 

Félórai fürdés: negyedkiló fogyaás 

barátságosak, kényelmesen beren- 
dezve és az intézet inkább a ba- 
rátságos pensio benyomását kelti, 
mint szanatóriumét. Minden szobá- 
ban melegvizfütés, hidegvizes-me- 
legvizes-csap és rádió áll a betegek 
rendelkezésére és különösen ki- 
emelhető a speciális szülő-szobák 
berendezése, amelyek a maguk ne- 
mében páratlanok. 

A hatalmas reflektor, mely a 
mütőasztallal együtt mozog, teljesen 
árnyékmentes és külön akkumula- 
tora van, hogy esetleges villany- 
zavarok idején se állhasson be fenn- 
akadás az operációban. 

Operációnaál feles- 
leges a segédsze- 
mélyzer 

A mütőteremben van beépitve az 
igen szellemesen megkonstruált mü- 
szer-sterilizátor, amely egyszerü láb- 
nyomásra müködik, ugy, hogy a 
segédszemélyzetnek nem kell a mü- 
szerhez nyulni, hanem az operáló 
orvos egy üvegfal eltávolitásával 
maga juthat hozzá mindenhez. Ugy 
a kötszer-, mint a müszer-sterilizátor 
villany-, gáz- és petróleum-fütéssel 
müködik, hogy se gáz-, se villany- 
zavar ne akadályozza müködését. 

ben is joguk van azzal az orVossa] kezeltetni magukat, akihez a leg. 
több bizalmuk van. 
A szanatórium árai nem halad. ják tul bármely más kórház árait és mondhatni, hogy a napi ellátás az ápolási dijat is beleértve, nem haladja tul egy szállodai szoba árát az étkezési költségekkel. Ezzel a vezetőség azt akarta elérni, hogy a szegényebb néprétegek is hozzá- juthassanak eredményes szanató- riumi gyógykezeléshez. 

A szállitók 
A szanatóriumról szóló beszá- moló nem lenne teljes, ha nem 

emlitenénk meg, hogy a ritka ér- dekességü mütőtermet dr. Steiner Pál proöfesszor elgondolása után Herz városi főmérnök tervezte, ki- nek tervei szerint a Rátz és Attl. cég hajtotta végre az épitkezést. A csempeburkolatot a (Gergely Dezső- cég, az orvosi felszerelést a In- dustria Medico Technica, a szőnye- geket és textilberendezéseket a 
Szabó Jenő-cég, a fütőkészülékeket 
és fürdőberendezést a Lengyel és 
Selényi-cég, az üvegberendezést pe- 
dig a Hunwald-cég szállitotta. 

Anrenhere kapitány Kannudha repti 
egy svód repülőeéppel 

(Stockholm.) Ahrenberg kapitány 
a Sverige svéd postarepülőgéppel 
ma reggel hat órakor Grönland dél- nap folyamán folytatni fogja utját nyugati partján sikeres leszállást ! Kanada felé. 

ataltar. aloezocosazams 

Ma 6irdetik ki az ifélefe a vpálfóbamisifó volt francia miniszfer ügyében 
(Páris.) Klotz volt pénzügyminisz- hamis ter bünperében csütörtökön kezdő- dött az esküdtszéki főtárgyalás. Az 

ügyészség vádirata Klotzot csalás büntettével vádolta. Klotz 21 váltóra 

yéf áfadták rendelferé- 

orr-, fül-, gége-, yvermekgyógyászati, 
elektro és hidrotherapiai osztályai 
vannak, ezenkivül 200.000 volital 
dolgozó röntgenlaboratóriuma, külön 
orvosi laboratóriuma és kórszövet- 
tani vizsgálóintézete van, amely 
még a mütét közben felvilágositást 
ad az operációt végző orvosnak, 
hogy helyes volt-e a beteg szerv 
kivágása, vagy még vannak kóros 
elváltozások a szervezetben, melye- 
ket még el kell távolitani. A rönt- 
genosztályt Herskovits Izidor főor- 
vos, a fürdő- és villanygyógyászatot 
dr. Goldenberg Pál főorvos, az or- 
vosi laboratóriumot dr. Farkas Imre 
főorvos, a kórszövettani laborató- 
riumot pedig dr. Gergely Endre fő- 
orvos, volt egyetemi tanársegéd 
vezeti. 

Szabad orvos- 
válaszfás 

Mint a szanatórium belorvosai 
müködnek még: dr. Fekete Sándor, 
dr. Lengyel Miklós, dr. Simon Ala- 

Ez 

végzett. A gép kicserélt motorjai 
jól dolgoznak s a Sverige a mai 

aláirásokat irt és többizben 
fedezetlen csekkekkel fizetett. 
A biróság a vád és a védelem meghallgatása után mára halasz- 

totta az 1télet kihirdetését. 
. Ezen 

Lezuhant repülőgép 
Erápaban párattamal a ane Akolozsvári postaujvezetője 

anatórium gvógyfürdővel v turópában páratlanul áll - alkal- , 
nk teel e majnak p (Prága.) Eger közelében egyiskola- (Kolozsvár.) Mocianu Aurelt, a 
mód és elekírotherapia eddig ismert A szanatóriumnak sebészeti, nő- repülőgép lezuhant, pilótája szörnyet kolozsvári posta vezetőjét a posta- 
gyógymódjai állanak rendelkezésre gyógyászati, szülészeti, szemészeti, ( halt. vezérigazgatóság az erdélyi mozgó- 
a bejáró betegeknek is. Habfürdők, 

oá ezéévol eat 
szénsavas-, kénes-, jódos-, sósfür- MAGY SZIN 

i é 
dők és növényfürdők, hullámtürdők, AP SZINHAZ bus Joan postaellenőrt bizták meg. 
gyó asszázsok állanak a bent- ; 

.. rdál 
a bejéka etegek at Vasárnap Hétfő Kedd Szerda rurátakirándulások. Az Erdélyi 

sére, akik orvosi felügyelet alatt Julius Julius Julius Julius Kárpát Egy esület folyó hó a én, 

végzik a gyógymédot l 14 15 16 17 vasárnap kirándulást rendez a Tordai 

gyogymódot 

hasadékhoz és onnan a Bánya-sós- 

Külön érdekessége a fürdőnek az 
ugynevezett habfürdő, amelyben a páciens félóra alatt 200-250 gr.- mot fogy minden veszély nélkül. A fürdőintézet egyike a legmodernebb fürdőknek és megtalálni mindazo- 
kat a fürdőmődszereket benne, me- lyeket a budapesti Gellért-fürdőben - amely a maga nemében egész 

Vasárnap és hétiőn egy műsor. 
zkzeaogzrei a .. 

Carmenmn mozgyó 
Corsó filmszinház 

SALAMON BÉLA 
vezetése mellett a TERÉZKÖRUTI SZINPAD 
teljes kabaré-együttesének vendé gjátéka 

fürdőhöz. Gyülekezés a Monostori ref. templom előtt. Indulás szombat éjjel 12 órakor. Visszatérés vasár- nap este autóbusszal, vagy gyalog történik. Ugyancsak szombat esti fél 10 órakor indul egy másik cso- port a Turi hasadékhoz,. Gyülekezes Kedden és szerdán más műsor. a Mátyás-ház előtt. Gyaloglás 46 kilométer. 

Urania Seleci mozgó IA kis szökevény 
Főszereplők: 

Nagy Kató és Vivian Gibson 
Előjáték egy kacagtató amerikai 

burleszk 
Előadás 5, 7 és 9 órakor 

páris apacsui 
Főszereplők : 

Lia Eidenschütz, Iague 
Catelain és Olga Limnburg 

Ma premier 

Ivangorod 
megrenditő dráma 

Főszerepben: 

Maria lacobini, Gabriel Gabrio 

Renoválás 
miiaiit szünetel 

............................
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cluj-Kolozsvar, julius 18. 

Bevezetik az 
adókönyveecske-rendszert 
Bukarest.) A pénzügyminiszterium 
ország összes pénzügyigazgató- 
ainak cimére nagymennyiségü 

lókönyvecskét küldött, miután az 
lamszámviteli reformmal kapcso- 
osan bevezetik az adókönyvecske 
ndszert. 

pr. Willer József, magyar- 
wti képviselő, a Keleti Ujság 
napi számában levelet tett 
zzé, melyben zálaszolni 
vekszik a Mai Világnak 
a a cikkére, melyet mi a 

épviselő Ur ismeretes drót- 
járási ügyében irtunk meg. 
Magyar Párt parlamenti 
ukciójának illusztris titkára 
yszerű cáfolattal igyekszik 
jitásaink igazságát a köz- 
emény előtt kétségbe vonni, 
csodálatosképen egy szót 
n szól arról, amit mi meg 
irtunk, hogy ezszel a nem 
észen illatos üggyel a par- 
enti frakció külön ülésben 

foglalkozott. 
Vagyon sajátságos azonki. 
1 az is, hogy a Képvisető 
nak csupán most jut eszébe 
künkre reflektálni, pedig 
5ta ezt megtehette volna, 
"zen a lefolyt időközben több 
alommal olvastuk, hogy a 
rlamentben megint meg- 
te a magyarság érdekeit. 

Az uj adókönyvecskéket egyelőre 
még nem helyezik forgalomba. A 
miniszterium tervei szerint az adó- 
könyvecseke rendszert az állam- 
számviteli reform megszavazása 
után fogják életbeléptetni. 

„IDiller József 
leszámol fámadóival" 

Képviselő Ur ezuttal is adós 
fog maradni a kielégitő fele- 
tettel, aminthogy adós maradt 
akkor is, midőn mi leközöltülk 
azokat a körleveleket, melyek- 
ben a Képviselő Ur, ugy is 
mint a Magyar Párt főtitkára 
és mint a Magyar Párt jog- 
védő osztályának vezetője, ál- 
lampolgársági igazolványok 
kijárásáért előzetesen 2 eézer 
lejeket, utólagosan pedig isten- 

tudja, hányezer lejeket köve- 
telt. Ennek ellenére azonban 
mi megigérjük, hogy a drót- 
ügyre vonatkozó aktákat, 
amint erre módunk lesz, hite- 
les másolatban nyilvánosságra 
fogjuk hozni, hogy egyszer 
végre módot adjunk dr. Willer 
urnak egy alapos és komoly 
cáfolat közreadására. Ami 

j pedig azt illeti, hogy Willer 
József leszámol támadóival, 
ebben kételkedünk, mert eddig 
csak azt tudtuk, hogy a Kép- 

viselő Ur megbisóival szokott 
Heszámolni 

gészen bizonyosak vagyunk jában. 
an, hogy alapjában véve a 

expenznóta alak- 

Romániában ismét hójuhdáznak 
amszterdami Banca Credit Continental próbálkozik most a naiv emberek kizsebelésével 

Kolozsvár.) A hólabdarendszernek 
ezett szélhámosság ujabb hajtá- 
ől kell irnunk. A hólabdarendszer 
an áll, hogy valamely ártatlan 
berrel megvétetnek egy szelvényt, 
ak ellenében négy másik szel- 
)t kap, a négy szelvényt négy 
bernek kell eladnia. Az ujabb 
berek megint négy-négy áldoza- 
fognak és ez a lavina ugy megy 
bb, amig néhány ezer szelvény 
6je azután vagy valami ékszert, 
) pedig pénzt kap. 

ermészetesen csak akkor, ha a 
telvényleadás akadálytalanul ment 
amikor az összes léprementek 
ar mind belizették a maguk 

pénzeit, 
lyek együttesen sokszorosan fe- 
ulják az ékszer, vagy a nyere- 
) összegét. Ha azonban a lánc 
Hhol megszakad, ugy senki nem 
Semmit és minden a sorsolást 
ező zsebében marad. 
Jen hólabdarendszerekről már 
Zor irtak a lapok és minden 

Magyar 

esetben sikerült elérniök azt, hogy 
a hatóság betiltotta a csalást. Most 
ennek ellenére 

az amszferdami Banca Credit Con- 
tinental próbálkozik ismét Romá- 

MAI VILÁG 

niában hólabdatendszeri sorsjáték- 
al 

Az első áldozatnak négy reszje- 
gyet kell vennie egy hollandi fo- 
rintért. Ezeket eladja négy ismerő- 
sének és ezek a kapott jegyeket 
ismét másoknak adják el. És igy to- 
vább és igy tovább. 

Négyezer részjegynek kell igy gaz- 
dára akadni. 

A Banca Credit Continental pros- 
pektusa azt mondja, hogy ehhez 
körülbelül öt hónapi idő kell, de 
aztán kap az első jegyvásárló két- 

Megölte az 

3 oldal 

ezer hollandi forintot. A második, 
harmadik és századik jegyvásárló 
is megkapja a kétezer holland fo- 
rintot, ha utána ismét négyezer 
eladott jegy következik. Az amsz- 
terdami bank berendezkedett egész 
Európára, mert minden nyelven - 

többek között románul, magyarul 
és németül is - küldi szét felhi- 
vásait. Azért a hatóságok helyesen 
járnak el, ha sürgősen intézkednek, 
mielőtt még sokra rug az áldoza- 
tok száma. 

agromnóm 
a rajtakapott hitvesét 

(Bukarest.) Véres családi dráma 
játszódott le az ilfovmegyei Vasi- 
latfi községben. Obreja Dumitriu 
agronóm, ki hazulról azzal köszönt 
el. hogy Bukarestbe utazik, lekéste 
a vonatot és visszatért a lakására. 
A hazatérő agronómot zárt ajtó 

fogadta és mikor feltörte a bejára- 
tot, meglepő kép tárult eléje. A 
belső szobában feleségét félrenem- 
érthető helyzetben találta a község 

(London.) A Reuter távirati iroda 
jelenti, hogy a minisztertanács ha- 
tározatot hozott, 
engedélyezi Trotzkijnak Angliába 
való beutazását. 

helyezte a 

Trockiit nem engedi 
mely szerint nem döntésről 

ltanitójával. 
Obreja Dumitriu revolveréhez ka- 

pott és hütlen feleségét egyetlen 
lövéssel megölte, majd a csendőr- 
ségre ment, ahol bejelentette tettét. 
A csendőrök az agronómot letar- 

tóztatták és beszallitották az ilfovi 
törvényszék fogházába. A törvény- 
szék vádtanácsa ma tárgyalta az 
ügyet és a tárgyalásig szabadlábra 

családi dráma hősét. 

T 
A minisztertanács e határozatát 

az alsóház ülésén bejelentették. A 
szóló bejelentést a konzer- 

vativpárt óvációval fogadta. 

Liliomtiprásért 3 évi börtön 
(Bukarest.) Az ilfovi esküdtszék 

most itélkezett Gheorghe Teodoroff 
negyvenéves mechanikus felett, aki 
liliomtiprással volt vádolva. 
A mechanikus a tanuk vallamása 

szerint erőszakot követett el 14 éves 
mostohalányán. Az esküdtszék a 
liliomtipró mechanikust háromévi 
börtönre itélte. 

Ör ember veszferfte élerfér 
a világ legkülönösebb pasuti 

szerencséflenségénél 
(Newyork.) Newyork államban, 

Eatocorning állomás közelében a . 
kettős sinpáru fővonalon az expressz- 
vonat elkapta a másik sinpáron 
menetközben épen a száguldó ex- 
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Kitünő bel- és külföldi hirszolgálata 
óriási olvasótábort biztosit számára. 

A legjobb hirdetési orgamum! 
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Opera és Nemzeti szinh. 
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pressz-szel való találkozáskor kisik 
lott tehervonat két kocsiját. 
A vasuti karambolok történetében 

e szinte egyedülálló incidens követ- 
keztében az expressz két kocsija 
kiugrott és oldalra fordult. 
A mozdonyvezetőnek sikerült a 

vonatot megállitani. Négy vasutas 
és a podgyászkocsi egy potyautasa, 
aki a kocsi tetején utazott, életüket 
vesztették. 
Az utasoknak az ijedtségen kivül 

nem történt bajuk. 
A kisiklás után a két kocsi tüzet 

is fogott, de ezt sikerült gyorsan 
elfojtani. A szerencsétlenségért sen- 
kit sem terhel a felelősség. 

Kerékpáros kirándulás. Az Erdély- 
Kárpát-Egyesület kerékpáros osz- 
tálya folyó hó 14-én, vasárnap ki- 
rándulást rendez a runki szikla- 
szorosba. Indulás szombaton este 8 
órakor a Mátyás-háztól. 

Grand mozgó 
a városház udvarán 

A 

szimielőadások 

szümetelmek 

Ma premier 

Riff és Raff 
mint gavallérok A leskaca tatóbb és 

legujabb bohózat. Főszereplők; 

Vallace Beery 
és Raymond Halton 
Kezdete 5, 7 és 9 órakor 

Nyári szünet 

Bródy Sándor világhirü regénye flmen 

A szeretfő 

Főszereplők : 

Harry Liedke, Duce Crala és Hans 
Junkermann 

Kezdete 9 órakor 

u azzzzzt 
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Fogadjunk,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, egyetlen kérdés van, ami 
izgat... 
- És az mi? 
- Hogyan van az, hogy nálunk 

minden politikus perfekt miniszter- 
elnök, amig nem kerül kormányra és 
amint egy kormány élére kerül, rög- 
tön nem ért hozzá. 
- Ezen a lemaradt politikusok is 

töprengenek. 
- Mit szól hozzá, hogy a játék- 

kaszinókról szóló törvény milyen si- 
mán keresztülment a parlamentben ? 
- Ez érthető. A politikusok min- 

dig szerették a hazárdjátékot. 
- Látom, példa rá a legutóbbi 

puccskisérlet, amikor a kormányt akar- 
ták megbuktatni. 
- Hiallotta, hogy a parlamenti 

szünet megkezdése előtt átszervezik a 
kormányt ? 
- Hogyne, csak azt nem értem, 

mire lesz ez jó? 
- Háát kicserélik a minisztereket. 
- Eppen azért nem értem. Ha 

egyik miniszter a másik helyére ke- 
rül, nem változik meg semmi. 

- Pancser ur kérem, a lapokból 
azt olvasom, hogy a puccs tervezői a 
sötétben szervezkedtek, de a kormány 
mégis tudott a dologról előre, hát lát 
a kormány a sötétben is? 

- Micike megkérdi a mamájától : 
,Mama, lát a szobalány a süötét- 

ben is?" 
,„Miből gondolod ? 
„Tegnap hallottam, - mondja Mi- 

cike, - amikor a sötét előszobában 
a szobalány azt mondta a papának: 
Nagyságos ur, ma nincs megborot- 
válva." 
- Szóval erről ismerte meg öket a 

kormány ? 
- Igen. Már tulságosan tüskések 

voltak. 
- Na és mi fo9 

velük ? 
- Kissé leborotválják öket. 
- Hallotta, hogy a kolozsvári 

Charité-szanatóriumban van egy hab- 
fürdő, amelyben félóra alatt félkilót 
lehet fogyni ? 
- Ezt különösen politikusok fog- 

ják használni. 
- Hogy-hogy ? 
- Nagysulyu politikusoknak itt 

lehet csökkenteni leghamarább a su- 
lyát. 
- Miért ? 
- Mert a habozás a legjobb mód 

arra, hogy a politikusok veseitsenek 
a sulyukból. 
- Akkor mára ebben 

most történni 

maradunk. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

A legjohban intormált közguzuuasági lapok 

l 

MAIH VILAG 

Forró Iueban meefőzte gyermelét 
egy eltsibított ülákiány 

(Lodz.) Lodz városban tegnap bor- !: szonya nem volt otthon, gyermekét 
zalmas gyilkosság történt. Staha 
Arakina hetedikes gimnázistaleány 
régóta viszonyt folytatott egy tanár- 
jelölttel, aki miután a leányt el- 
csábitotta, otthagyta. 
A szegény leány, aki teljesen 

anyátlan és apátlan árva volt és 
csupán privátórák adásából tartotta 
fenn magát, rettenetes nyomoruság 
között szülte meg gyermekét. 
Annyi élelme sem volt, hogy ren- 
desen táplálkozzon és hogy táplálja 
gyermekét. Efeletti elkeseredésében 
szombaton délben, midőn háziasz- 

(Bukarest.) Vakmerő rablótáma- 
dásnak estek áldozatul Grumazescu 
és Voica állami tisztviselők a Tg.- 
Neamt és Falticeni közötti ország- 
uton. A két tisztviselő Falticeniből 
jött automobilon, mikor az utegyik 
elhagyatott részén rablók ugrottak 
elő, akik gerendákkal elzárták az 

(Temesvár.) A temesvári ügyész- 
ségi fogház legérdekesebb lakója 
Petringenar János, volt kolozsvári 
cipészmester és lapkiadó, aki kü- 
lönböző szelhámosságok után meg- 
szökött Kolozsvárról. A kalandos 
természetü cipészmestert azelső Ave- 
rescu-kormány alatt Biharmegyé- 
ben képviselőnek választották meg, 
azonban mandátumát nem igazol- 
ták. Kolozsvári szélhámosságai után 
Temesváron garázdálkodott, ahol 
Express néven bankbizományi és 
áruértékesitő irodát nyitott és ezek- 
ből az ügyletekből kifolyólag tá- 
madtak kellemetlenségei. 
Amikor talpa alatt égett a föld, 

bekóborolta fél Európát és Bécsben 
állapodott meg, ahol vaskos kötetet 

Mielőtt nyomtatványt rendelne, 
kérjen árajánlatot a 

beledobta a forró luggal telt mosó- 
fazékba. 

Az anya tette elkövetése után 
egy konyhakéssel szivenszurta ma- 
gát. A gyermek egy teljes óráig 
valósággal megfőtt a lugos vizben. 
A hazatérő háziasszony már csak 
két halottat talált a konyhában. 

Cluj-Kolozsvár, jJulus 19 

Holozsvári Husiparosok 
bőr- és egyéb melléktermékeke 

értékesitő szövetkezete 

ruktáron tart mindennemi 

nyersbőröket 
és úlluti termékeket 

Elsőrendü 

JOGHURT 
a modermn tejcsarnokban 

Malom-u. 16. Str. Gh. Baritiu 16. 

Kiraboltak az országuton 
két tisztviselőt 

utat. Miután az autó megállani 
kényszerült, a banditák elvették a 
tisztviselők pénzét és ékszereit, 
majd megverték őket és utjukra 
eresztették. 
A kirabolt tisztviselők feljelentést 

tettek támadóik ellen. 

Defringenar János, 
polf kolozsvári cipész, az erdélyi szél- 
S6ámosok királya, panaszkodik, 609y 

mindenki amneszífiáf kapoitt, 
csak ő nem 

adott ki a modern cipészetről és 
ezzel a müvével állitólag dijat és 
professzori titulust kapott. Bécsben 
sem volt nyughatása, Jugoszláviába 
került és Eszéken tizenegy hónapig 
vizsgálati fogságban ült. Végre 
visszajött Temesvárra. 
Ügyei javarészében a feljelenté- 

seket visszavonták, többször kérte 
szabadlábra helyezését, ezt a kérel- 
mét azonban mindannyiszor elutasi- 
tották. Petringenar most ujabban 
érdekes beadvánnyal hallat magá- 
ról, amelyet zárt boritékban az 
igazságügyminiszterhez intézett, má- 
sik beadványát pedig Seciureanu 
Romulusz vezetőügyészhez juttatta 
el. Ebben Petringenar az egyszerü 
iparost messze tulhaladó intelligen- 

2 

Modern és izléses kivitelben készit min- 
dennemü könyvnyomdai munkákat, ugy- 
mint: irodalmi müveket, tudományos és 
irodalmi folyóiratokat, napi-, heti- és 
havilapokat, kereskedők és iparosok ré- 
szére számlákat, körlevelekét és egyéb 
üzleti nyomtatványokat. Néviegyek és 
cégkártyak a legmodernebb fivitelben, 
művészi tervezés után azonnal készülnek 

sTR. REGIVA MÁRINA 12. 

TuRÓS LAJOS, CLUJ-KOLOZSVÁR 
(v. DEÁK FERENCU) 

NYOMDÁTÓL 

TELEFON: 11-45. 

Consum 
Rumánischer Lloyd 

ciával szabadlábra helyezését kéj 
Kifejti, hogy csak az ujságirók A 
ták fel „bünügyeit", ő alapjába 
véve ártatlan, mert felesége és y 
gora követték el a csalásokat. Maj 
igy folytatja: 
- Az amnesztia és a kegyeln 

törvény folytán csavargók, csal 
és gyilkosok kerültek szabadláby 
és csak én sinylődöm tovább. Ki 
rem az amnesztia alkalmazási, 
mert állitólagos bünügyeimre is v 
natkozik. 
A kérelem tekintetében a vezet 

ügyész az összes iratok csatolási 
kérte a törvényszéktől és ügyébe 
legközelebb döntenek. 

A kolozsvári törvényszék é 
az itélőtábla nyári szünel 

(Kolozsvár.) A kolozsvári birósi 
goknál julius 15-én kezdődik meg 
nyári szünet, amely szeptember 15. 
fog tartani. Az itélőtáblánál juli 
15-től augusztus 15-ig dr. Vict 
Pop elnök tanácsa, augusztus 15-t 
szeptember 15-ig pedig Vasilie D 
mitriu elnök tanácsa fog müködi 
A törvényszéken julius 1ő5-t 

augusztus 15-ig Bálint József és 4 
Soutzo tanácselnök tanácsai, julil 
15-től szeptember 15-ig pedig Pe 
rovan elnök tanácsa fog müködil 

Hirdessen a ,MaiVilág"-ba 
......... 

§ 
Mpróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
taga b batüvel szedve 4 loj. A legkisebb 
apróhirdetés 25 lej. l1lást keresők 
féláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő/ 

............. 

Középiskolai tanár javitóvizsgára el' 
készit. Cim a kiadóban. 

n
.
 

Figyelem! Zálogházi árverés julius 
15-én lesz megtartva. Az árverés napj! 
ujitani nem lehet. Calea Vic oriei 16 szi 
alatt. 

Keresünk gyors- és gépirónőt, aki 
román, magyar és német nyelvet bir) 
Ajánlatokat a kiadóba kérünk. 

Vegyeskereskedés eladó haláleset midl 
Eperjesi-u. 44. 

Vizmentes sátorponyvát keresek mel 
vételre vagy kölcsön 4 hétre. Cim a 
adóban. 

Kiadó Pata-utca 96 szám alatti külől 
álló telek, két szoba, konyha, julius 15-é 
Érdeklődni Ferenc József-ut 37, a hi 
mesternél lehet. 

Vállalnék perzsát, 
Kovács-utca 12. 

kelimet, goblet 

Irodaszolga vagy inkasszói állást kell 
kaucióval. Ciím a kiadóba. 

Vagyomnt kereshet, ha rendszeresen olvassa. 

Tip. ,LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. ; : 
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